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France : L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 600 répondants, représentatif de la population des

salariés d’entreprises privées de 10 collaborateurs et plus en France. La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession, et secteur d’activité).

Allemagne : L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 602 personnes, représentatif de la population

des salariés d’entreprises privées de 10 collaborateurs et plus en Allemagne. La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée et taille d’entreprise).

Royaume-Uni : L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 602 répondants, représentatif de la

population des salariés d’entreprises privées de 10 collaborateurs et plus au Royaume-Uni. La représentativité

de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession, et taille d’entreprise).

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 20 mai 2021.

Échantillon Méthodologie

Mode de recueil
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes relatives à l’utilisation des services de cloud dans votre entreprise… ?

L'adhésion à différentes affirmations concernant le cloud 
Récapitulatif : TOTAL D’accord 

78%

77%

68%

60%

Il est plus simple pour une entreprise de stocker
ses données sur le cloud plutôt que sur un disque
dur physique

Avec la crise du Covid 19, l’utilisation de services
de stockage cloud est devenue indispensable pour
les entreprises

Il est moins couteux pour une entreprise de
stocker ses données sur le cloud plutôt que sur un
disque dur physique

Il est aussi sécurisé pour une entreprise de stocker
ses données sur le cloud que sur un disque dur
physique

France Royaume-UniAllemagne

74%

69%

70%

56%

87%

86%

83%

72%

Le cloud ou cloud computing désigne un ensemble de système de stockage en ligne à distance. L’utilisateur peut stocker 
des informations (texte, photos, vidéos…) à distance sans avoir recours à un disque dur (et plus généralement à une 
infrastructure physique). Dropbox Microsoft OneDrive ou encore Google drive sont des services de cloud. Le cloud peut être 
utilisé par les entreprises et par les particuliers.
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Question :  Et concernant les données de votre entreprise, êtes-vous inquiet à l’idée que votre entreprise stocke ses données dans le cloud ?

L'inquiétude sur le stockage des données par son entreprise dans le cloud

32%

43%

23%

26%

19%

29%

19%

22%

28%

5%

7%

6%

58%24%

Total 
« PAS INQUIET »

Total  
« INQUIET »

 Tout à fait inquiet  Pas du tout inquiet

62%29%

52%34%

France

Allemagne

Royaume-Uni

18%

9%

14%

Ne sait 
pas
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21%

15%

21%

52%

50%

58%

27%

35%

21%

C’est plus sécurisé pour votre entreprise de stocker ses données sur le cloud plutôt que sur des serveurs physiques (disques durs) 

C’est aussi sécurisé pour votre entreprise de stocker ses données sur le cloud plutôt que sur des serveurs physiques (disques durs) 

C’est moins sécurisé pour votre entreprise de stocker ses données dans le cloud plutôt que sur des serveurs physiques (disques durs) 

Question :  Et diriez-vous que c’est aussi sûr pour votre entreprise de stocker ses données dans le cloud que sur des serveurs physiques ?

Le jugement sur la sécurité du stockage de données dans le cloud par rapport à un serveur 
physique

France

Allemagne

Royaume-Uni
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Question :  Concernant vos données personnelles (photos, vidéos, mails…), comment les stockez-vous ?

La façon de stocker ses données personnelles 

15%

15%

24%

3%

3%

7%

36%

41%

43%

46%

41%

26%

18%82%

Total 
« Stockage exclusif ou majoritaire 

sur le cloud »

Total  
« Stockage exclusif ou majoritaire 
sur un disque dur »

 Vous les stockez exclusivement sur le disque dur de vos appareils (ordinateur, smartphone…)
 Vous les stockez principalement sur le disque dur de vos appareils (ordinateur, smartphone…), mais vous les stockez également sur le cloud
 Vous les stockez principalement sur le cloud, mais vous les stockez également sur le disque dur de vos appareils (ordinateur, smartphone…) 

 Vous les stockez exclusivement sur le cloud

18%82%

31%69%

France

Allemagne

Royaume-Uni
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Question :  Dans votre vie personnelle, êtes-vous inquiet ou pas inquiet concernant le stockage… ?

Le sentiment d’inquiétude vis-à-vis du stockage des données personnelles 
Récapitulatif : TOTAL Inquiet 

44%

35%

De vos données sur le cloud 

De vos données sur le disque 
dur de vos appareils 

(ordinateur, smartphone…) 

France Royaume-UniAllemagne

37%

21%

47%

38%
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Question :  Parmi les critères suivants, quel est celui que vous jugez le plus important au moment de choisir une solution de stockage de vos données personnelles ou 
professionnelles via un service de cloud ?

55%

42%

36%

30%

18%

16%

La garantie apportée en matière de sécurité 
des données 

Le prix de la solution 

La facilité d’utilisation du service de cloud 
(inscription, usage de l’interface…) 

La performance (vitesse, latence, le débit des 
données) 

L’existence et la qualité du service client et de 
l’aide technique apportée en cas de problème 

La gamme de fonctionnalités (magnitude, 
protection des données, analyse…) 

France Royaume-UniAllemagne

62%

33%

37%

25%

16%

26%

64%

45%

34%

25%

16%

14%

Les critères d'importance lors du choix d'une solution de stockage de données
Récapitulatif : Total des citations 

(*) Le total est supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes relatives à l’utilisation des services de cloud dans votre entreprise… ?

L'adhésion à différentes affirmations concernant l'utilisation du cloud dans son entreprise
Récapitulatif : TOTAL D’accord 

69%

61%

53%

54%

La façon dont nous utilisons les services de 
cloud dans mon entreprise pourrait être plus 

innovante 

Nous utilisons la plupart des services de cloud 
disponibles dans mon entreprise 

La façon dont nous utilisons les services de 
cloud dans mon entreprise est innovante 

Nous n’utilisons pas tous les services de Cloud 
que nous payons dans mon entreprise 

France Royaume-UniAllemagne

67%

57%

61%

53%

74%

74%

62%

47%
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Question :  De laquelle des propositions suivantes, vous sentez-vous le plus proche ou disons le moins éloigné ?

Le jugement sur le rôle des pouvoirs publics dans l'encadrement des services de cloud

24%

40%

25%

11%

Les pouvoirs publics de votre pays doivent mettre 
en place un service public du cloud 

Les pouvoirs publics doivent favoriser le 
développement d’entreprises privées européennes 

proposant des services de cloud 

Les pouvoirs publics n’ont pas vocation à 
développer des services publics ou à encourager le 
développement des entreprises européennes mais 

doivent encadrer l’activité des entreprises 
étrangères proposant des services de cloud 

Les pouvoirs publics n’ont pas vocation à 
développer des alternatives et ne doivent pas 

réguler l’activité des entreprises privées 
américaines et chinoises 

France Royaume-UniAllemagne

17%

43%

18%

22%

33%

41%

16%

10%


